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ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE   
AMARAL FERRADOR. 
Aos vinte e sete (27) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às 
20 horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
RONIVAN FONTOURA BRAGA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de 
Abreu Gama da Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do 
Progressistas; João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva 
Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do 
PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou 
em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR 
UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: ESCOLA MUNICIPAL DE ENSINO 
FUNDAMENTAL JOSÉ ELPÍDIO DA FONSECA: Eu Rejane Ávila, quero agradecer a 
presença de todos que prestigiaram nossa festa junina, aos pais, ao comércio local, os 
Professores e aos funcionários da escola José Elpídio que nos ajudaram para que nosso 
evento fosse sucesso, enfim agradecer a todos pela presença. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA 008/2022: O Vereador João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, 
vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: -Que 
seja realizado o patrolamento e o encascalhamento na estrada que dá acesso a 
propriedade do Senhor Sael na localidade da Goiaba. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 
007/2022: O Vereador João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, vem após ouvir 
o Soberano Plenário, solicitar o Executivo Municipal o seguinte: -Que seja reconstruído 
um abrigo na localidade do Bom Será na estrada que dá acesso ao Cerro do Mariano, 
perto das propriedades do Senhor Sidnei Martins e do Senhor Rosardo. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA 006/2022: O Vereador João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, 
vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: -Que 
seja feito o aterro na propriedade do Senhor Valcir de Ávila Corrêa na localidade da 
Coxilha próximo a entrada que dá acesso ao Beco da Marta. CONVITE: Convidamos 
Vossa Senhoria e família para o ato de inauguração da sinalização da RSC 471, no trecho 
compreendido entre o Posto Nevoeiro e a Tramontina Madeiras, que por força da Lei 
Estadual 15.740/2021 de 30.11.2021, passou a denominar-se “RODOVIA PREFEITO 
HERCIO ALVES RODRIGUES”, dia 01/07/2022 ás 10 horas, nas proximidades da 
Tramontina Madeiras. OF. CIRC. N° 01/2022: Vimos por meio deste, convidá-lo 
juntamente com os membros da Diretoria e familiares, para a festa Julina promovida 
pelo CPM da Escola, que realizar-se-á no dia 02 de julho do corrente ano, a partir das 15 
horas, nas dependências da escola. ORDEM DO DIA: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 
008/2022: O Vereador João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, vem após ouvir 
o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja realizado o 
patrolamento e o encascalhamento na estrada que dá acesso a propriedade do Senhor 
Sael na localidade da Goiaba. APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA 007/2022: O Vereador João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, 
vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar o Executivo Municipal o seguinte: -Que 
seja reconstruído um abrigo na localidade do Bom Será na estrada que dá acesso ao 
Cerro do Mariano, perto das propriedades do Senhor Sidnei Martins e do Senhor 
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Rosardo. APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 006/2022: O 
Vereador João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja feito o aterro na 
propriedade do Senhor Valcir de Ávila Corrêa na localidade da Coxilha próximo a 
entrada que dá acesso ao Beco da Marta. APROVADO POR UNANIMIDADE. GRANDE 
EXPEDIENTE: VEREADOR MOIESES ESSI: Parabeniza a escola Padre Arlindo pela festa 
junina, a escola da Colônia que também ontem fez uma bela festa junina. Pede desculpas, 
porque não pode aparecer, que sexta a tarde o seu gurizinho passou meio ruim, teve que 
ir ao Médico e não pode comparecer nessas festas. Fala que, hoje conversou com o 
Prefeito, fez um pedido para ele, diz para o Neco, para o Ilmar e a sua mãe, pessoa do 
Beco do Tio Nido, que pediu para ele para passar a patrola até lá o fundo daquela 
entrada, pessoal lhe pediu para falar com o Prefeito, então o Prefeito disse que vai 
atender a demanda. Fala sobre uma coisa que lhe pegou de surpresa, mas que ao mesmo 
tempo tem que ser averiguado aqui na Casa, foi denunciado via populares do município, 
que o carro da Casa, da Câmara está carregando gente para consultas, e ele de público 
diz que, não concorda com isso, se o carro está trabalhando de agenda para alguém, 
então tem que trabalhar para os Vereadores de oposição, que são eles também, 
trabalhar para os 9, não está acusando, não está dizendo que está acontecendo, mas foi 
denunciado, o Vereador particularmente não viu, mas passa isso para o Presidente 
Ronivan, para dar uma averiguada, não está falando mal de Motorista, nem de ninguém, 
está falando sobre a denúncia que lhe foi feita, então pede que, eles da Casa tem ciência 
que esse carro é da Casa, é dos 4 Vereadores de Oposição, e ele acha que esse carro tem 
que trabalhar para o povo, não é contra o carro trabalhar para o povo, mas trabalhar 
para todos, Vereador Iuri também tem suas demandas, Vereador Arimar, Vereadora 
Rosileti juntamente com ele. Passa um problema que ocorreu na saúde, que a Secretária 
Magali procurou para lhe passar, que acha que vai ser dito posterior a ele, sobre uma 
senhora que pediu para marcar um exame em Camaquã, e ali foi lhe mostrado as 
mensagens que foi trocada entre  essa senhora e a Secretaria de saúde, a menina que 
trabalha lá, pois bem, a senhora pediu que marcasse uma ecografia em Camaquã para 
ela, particular, não é via SUS, nem via Prefeitura, as gurias da saúde marcaram o exame, 
e as gurias ainda perguntaram para ela se ela tinha requisição, ela disse que não tinha 
requisição para esse exame, está falando o que foi passado na conversa, que o Vereador 
viu, quando vê essa senhora tem essa requisição e não apresentou para as gurias ou não 
confirmou, essa requisição não tem, por surpresa das gurias, um tempo depois a senhora 
queria o carro, e sabem do empenho da saúde, de longa data dessa saúde de Amaral 
Ferrador, de Prefeito, entra Prefeito sai Prefeito, e sabem se tiver 5 carros, os 5 carros 
correm, se tiver 10 carros, ocupa 10 carros na saúde, que a demanda é grande, pessoas 
acidentadas, pessoas doentes, pessoas com comorbidades, e de uma hora para outra não 
dá para se resolver isso, então a senhora queria o exame para aquele dia, pediu para ser 
marcado o exame, se marcou o exame, ai queria o carro, o que foi lhe passado através da 
Secretaria de Saúde, através da Magali, que naquele momento os carros já estavam 
ocupados, estavam em viagem, levando gente para fazer ecografia, gente para fazer raio-
x em São Lourenço, então a demanda é grande, por isso não foi ocasionado, não foi 
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cedido o carro para aquela senhora naquele momento, então não foi por má fé, não foi 
também para prejudicar essa senhora, mas pede para o povo que tem algum problema, 
que procure a saúde, o exame geralmente, esse exames de ecografia, tem uns que eles 
pedem com um certo tempo, tem urgências e emergências que são outros casos, 
procurar a saúde e já relatar quando procurar a saúde, procurar as gurias  e já relatarem 
que precisam que marquem o exame e que precisam do carro também, para não 
acontecer isso que aconteceu, mas mais uma vez o Vereador diz que, essa 
Administração, na saúde, na Educação, tivemos o problema do transporte escolar, hoje 
tiveram reunidos com a Secretária, que os garantiu que até semana que vem esse 
problema vai ser sanado, que vai estar tudo em dia, ele pede que os colegas Vereadores 
aqui da Casa, falando em transporte escolar, tem umas vagas de Motoristas para a 
Educação, vamos aprovar, porque foram os passados do Executivo, que tem os ônibus e 
os Motoristas não tem reserva, então no momento que alguém adoece, e isso é comum, 
como se afasta, já teve Motorista que morreu, Motorista que se aposentou, Motorista 
que se afastou, e aqui não está dizendo que não é direito de se afastar, se aposentar, e 
muito menos está questionando Motorista que tem atestado que adoeceu, todo mundo 
adoece, o Vereador adoece e põe atestado no seu trabalho, todo mundo não adoece por 
que quer, mas vamos ver isso e votar nisso para tentar dar uma regularidade para este 
trabalho, e eles aqui da Casa dar um crédito também para a Secretária, votar nisso ai, 
para normalizar, ai sim, se não normalizar eles tem direito de cobrar. Fala que, 
transportes estragados, estragou ônibus, o Vereador sabe que estragou, mas quem é que 
nunca estragou um ônibus, outro dia foi mal entendido sobre um ônibus que estragou, 
mas enfim, isso é página virada, quem nunca estragou um carro, esses ônibus ficaram 
parados um tempo, ficaram na pandemia, voltaram a trabalhar, se sabe como eles 
sabem, nós todos temos carro, carro parado estraga mais que andando, todo mundo 
sabe disso, um carro parado com o tempo quando começa rodar de novo, ainda mais a 
óleo, quem tem carro a óleo sabe disso, então pede que os colegas Vereadores de 
oposição, eles aqui pedem para votarem esses Motoristas para ter os ônibus, traz um 
ônibus que está trabalhando nos Foles para Amaral, para ter um ônibus reserva aqui, 
então vamos dar este crédito para a Secretária, para o Prefeito, para regularizar isso ai, 
não adianta só apontar o erro, se não querer ajudar, vamos contribuir também. 
VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala a respeito do transporte, a respeito da 
sua ida a Santa Cruz, lhe chateou muito, e tu usar um microfone de uma rádio que leva a 
todo canto do município, as pessoas ficam de orelha em pé, porque chamar a mesa 
diretora de mentirosos, acha que meio se equivocou, porque até então foram os pais que 
lhe procuraram, não foi só 1 pai, tiveram várias assinaturas e eles se colocaram à 
disposição dos pais para ajudarem, porque até então não vinha sendo solucionado os 
problemas, só que, usa um microfone para chamar eles de mentirosos, o Vereador não 
é mentiroso, eles estão aqui eleito pelo povo, eles estão aqui porque respeitam a 
comunidade, e eles buscam o melhor, só de tanta vezes os pais procurarem a Secretaria 
ou a Administração, não solucionado os problemas, a quem tem que passar, a quem eles 
tem que recorrer? Aos Vereadores, que até então Vereador de situação concordou que 
o transporte tinha que ser melhorado, tinha que ser regularizado, então, ele não vem 
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aqui para estar mentindo, e outra, eles buscam é solucionar os problemas da 
comunidade, hoje até então o Rincão não teve transporte, ai todas as vezes, e não foi 
agora, não foi só agora que não teve, nas outras sessões anteriores ele poderia ter falado, 
“Ó não tem ônibus no Rincão dos Vargas”, e ele está falando como pai, mas não, se calou 
para ver se as coisas se solucionavam, ai o que acontece, claro que vai gerar gastos, para 
eles, para o município, com certeza, porque o Senhor Prefeito não teve a capacidade de 
solucionar o problema, ai eles tem que correr pra quem vai solucionar o problema, e 
tem que solucionar o problema, então isso é um desabafo, porque ele não é mentiroso, 
eles estão aqui e respeita todo mundo, porque aqui ninguém veio para mentir, se eles 
fossem mentir, eles poderiam ter ido na Promotora, ter ido e ficado quieto, mas até então 
não, eles foram, colocaram os fatos e deu, eles estão solucionando os problemas dos 
alunos, que prejudica os alunos, agora mentir, o Vereador não sabe se é ele que mente, 
foi procurado por várias pessoas que o Prefeito prometeu e não cumpriu, isso sim é 
mentir para a comunidade, para as pessoas que vão lá e procuram os seus serviços, e se 
prometeu tem que cumprir. Fala a respeito do Contador Darlei ir com eles, quem sabe 
eles vão colocar um Motorista na Câmara para gerar mais gastos, é isso que a 
comunidade quer? Não, com certeza o Darlei os levam, mas para não gerar gastos para 
o município, é isso que acontece, então eles veem e escuta certas coisas, o Vereador não 
está querendo se promover a nada aqui, não está querendo ir a Prefeito, e se um dia ele 
tentar ir a Prefeito, vai tentar fazer as coisas certas e não prometer para todo mundo e 
depois chegar na hora e não cumprir, o que o Vereador tenta fazer é as coisas limpas, 
certas. Fala que, na festa da Colônia, tinha um carro da saúde lá, aquele spin, não sabe 
quem estava usando, mas estava lá, então tem coisas que eles vão se calando, mas tem 
horas que explode, será que é o Prefeito que está usando? O Vereador não sabe, o 
Motorista, nem sabe se tem Motorista, acha que não tem, fala muito em Motorista, mas 
Motorista do Prefeito é só para receber, porque até então ele não veja do lado do 
Prefeito, Motorista é para estar do lado do Prefeito, para viajar, para andar nas estradas, 
tirando pedra para um lado e outro, isso ai é o Motorista, agora Motorista para receber, 
funcionário para receber em casa, não sabe,  até então desconhece, mas ai a mesa 
diretora é mentirosa, ai todo mundo fica apontando para os Vereadores que são 
mentirosos. Fala a respeito da saúde, o Vereador foi procurado, as pessoas humilde não 
tem condições de pagar um exame muitas vezes, é cobrado, para levar uma pessoa é 
uma dificuldade para encontrar um carro, eles tem o carro da Câmara, eles se colocaram 
para o Prefeito, se colocou porque tem que ser ele que tem que receber, mas não, não é 
do Legislativo, como é deles Vereadores, não, eles não querem, então só para esclarecer, 
porque ele não está aqui para mentir. Fala a respeito da Agricultura, diz que a safara 
está chegando, e que hoje mesmo eles conversando na sala de reuniões, ainda frisaram 
muito a respeito do preço do óleo, e se a nossa agricultura não der uma mão para os 
Agricultores, a coisa vai estar feia, então fica aqui o seu desabafo, não está cobrando, 
mas está dizendo que está iniciando a safra e que organizem os tratores, as globes para 
dar um suporte para o povo, para os Agricultores. Fala que, a respeito da festa junina, 
parabeniza as escolas, que muito bem feitas as festas, muito bem organizada, parabeniza 
a Padre Arlindo, não pode se fazer presente, mas soube que estava muito boa, o 
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Vereador esteve presente na escola da Goiaba, a festa muito boa, muito organizada pelos 
Professores, pelos funcionários, esteve presente também na Colônia Santo Antônio, 
parabeniza a todos que se empenharam, a todos que se colocaram à disposição na festa 
se doando. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Fala que, tiveram uma reunião 
com a Secretária Isabel, ele, Vereador Moises, Vereadora Rosileti e o Prefeito estava na 
reunião também, já aproveitou e fez alguns pedidos para os Agricultores para o Prefeito, 
então avisa o Josimar, que o serviço dele vai ser feito, pediu para o Prefeito e vai ser 
realizado o serviço de globe, também para o André, um aterro para o André Eymael, vai 
ser resolvido também, vai ser feito em seguida, o Claudoir também fez o pedido, o 
Claudoir lhe pediu hoje até, e também vai ser feito o aterro do Claudoir. Fala que, 
conversando com a Secretária Isabel sobre o transporte escolar, e ela falou que vai ser 
100% resolvido o problema do transporte escolar agora está semana, que deu problema 
de ônibus que estragou, isso é normal estragar, não é a primeira vez e nem vai ser a 
última que vai estragar, então faltou ônibus e também não é a primeira vez que faltou, 
em outras Administrações faltaram várias vezes já o transporte escolar, e teve outras 
Administrações que os alunos tinham que virem de carona, porque tiraram o transporte 
escolar um tempo e os alunos tinham que virem estudarem em Amaral pegando carona 
dos Professores, então acha que tem que ser resolvido o problema sim, que não pode 
faltar, mas sabe que é muito difícil ser 100% e vai ser em qualquer outro mandato, um 
dia pode acontecer, e a Isabel uma pessoa competentíssima, que sabe, uma pessoa boa 
de conversar, pessoa muito educada, então chamou para essa conversa para explicar e 
tem certeza que a Isabel vai resolver esse problema. Fala que, acha que de denúncia, não 
é para tanto assim, porque isso já aconteceu muitas outras vezes, porque tem 
reconhecer que um dia pode acontecer, pode faltar, ele é pai, tem filho no colégio, e se 
for em outros mandatos, de outros partidos, acha que aquele dia que faltou 2 ou 3 dias, 
vai dar outro jeito, mas não precisa ir denunciar uma Secretaria pôr a falta do ônibus de 
1 dia ou 2, tantas coisas piores já aconteceu e nunca aconteceu isso de denunciar, e a 
Isabel é uma pessoa muito competente, tem certeza que vai ser resolvido, e precisamos, 
porque sabe que a Educação é muito importante em qualquer município, mas isso ai não 
é uma coisa por vontade dela e nem por incompetência, se estragou o ônibus, faltou, 
porque as vezes tem Motoristas que não é companheiro de partido também e falham 
bastante serviço, tem Motoristas que prevê que vai adoecer daqui há 4 ou 5 dias, que já 
fala que vai faltar e quando chega aquele dia bota o atestado que está doente, o Vereador 
acha que, ai tudo também ajuda a complicar, mas se Deus quiser vai ser resolvido para 
esses pais que precisam e vai dar tudo certo para essas crianças, merece o estudo com 
certeza que é uma das principais coisas no nosso país. Fala que, também ouve muitas 
falas do Prefeito, de todo município, toda comunidade, Vereadores, que a nossa 354, 
ontem ainda o Vereador passou nela, é como o povo fala, como o Prefeito fala, a 
comunidade toda, o nosso município é isolado, estamos isolados mesmo, agora está 
chegando a hora do asfalto começar de novo, mas a gente fica tão anojado dessas coisas, 
porque sabe que eles tiraram o povo de Amaral, como mais alguns outros municípios 
para bobo, eles pensam que Amaral é todo mundo bobo, que ninguém entende nada, os 
governos que agora vão fazer de novo de repente, vai começar, vai vir um candidato ou 
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outro, a 354, e sabe que é mentira, que não vão fazer de novo, então acha que o povo de 
Amaral, o que merecia era ninguém votar mais para Governo, votar todo mundo em 
branco, ou se não, votar em pessoas que não foram Governo ainda, que ai pode ser que 
venha alguém que pense no município de Amaral, porque os Governos, o que está lá e 
outros que já estiveram lá, se concorrer sabe que não vão fazer, porque é vergonhoso, 
na ponte do sutil, depois da ponte, não tem como andar, desmancha qualquer condução, 
é a 10km por hora e não tem o que fazer, nem de moto não consegue a desviar os 
buracos, passou a ponte da divisa até o asfalto é horrível, é um abandono, nosso 
município é abandonado por esses políticos, por Governo, porque fica pensando, chegou 
perto da eleição, “A vai sair o asfalto, ou esse vai fazer, ou aquele outro vai fazer”, não 
vão fazer coisa nenhuma, o que merece é não votar mais nesses Governos, porque 
abandonaram Amaral, como o Vereador já esteve lá a um tempo atrás, falou com o 
Secretario e ele disse que se precisasse de um balde de asfalto não tinha, que não iam 
fazer, então é horrível, é triste, moramos a 50km do asfalto, e acha que vamos ficar 
muitos e muitos anos ainda sem asfalto no município, então vamos ter bastante cuidado 
na hora de votar para tentar alguém que não esteve no poder, ou então, não sabemos 
que vamos continuar assim, que esses governos abandonaram Amaral e vai ficar 
abandonado, só vão lembrar agora, daqui a poucos dias vão lembrar do município para 
pedir um votinho. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Parabeniza as escolas 
do município que fizeram a festa junina neste final de semana, a Padre Arlindo, a José 
Elpídio da Fonseca e a Colônia Santo Antônio, onde estava tudo muito bonito, tudo bem 
organizado, então estende os parabéns as Diretoras, aos funcionários, aos pais que 
contribuíram para que as festas nas escolas acontecessem. Reforça aqui, o baile da 
Terceira Idade no dia 03, agora nesse final de semana, eles convidam toda comunidade 
para que se façam presente. Fala que, para dar mais sustentação ao assunto do 
transporte escolar, já viu o seu colega Vereador Elisandro se manifestando quando na 
quinta-feira acusou bastante a mesa diretora, o qual o Vereador faz parte da mesa 
diretora também, não estava lá mas faz parte da mesa diretora, e chamou não só eles 
Vereadores de mentirosos, como aquela comunidade toda que estavam lá com o baixo 
assinado feito pela comunidade, não foram os Vereadores que assinaram o nome 
daquele pessoal que estavam ali, foram eles que procuraram os Vereadores para que 
tomassem uma providência, porque faz tempo que estão solucionando o problema do 
transporte escolar e foi começado em 22 de fevereiro as aulas, e hoje 27 de junho ainda 
não foi solucionado, então vão esperar terminar o ano para solucionar o problema, mas 
a culpa sempre estoura aqui, é sempre tentando jogar o povo contra os Vereadores, eles 
estão aqui como fiscalizador, isso é fiscalizar, a comunidade os procura e eles procuram 
o direito deles, isso é um direito do aluno, de ir para a escola no transporte escolar e 
voltar para a sua casa, e faz tempo que está esse problema, não foram os ônibus que 
estragou do nada, sabe que ônibus parado 2 anos estraga, mas eles foram todos 
reformados, gastaram uma nota preta e os ônibus não andaram, não trabalharam para 
estragar, então o que foi feito nos ônibus para eles estarem estragando? O Vereador não 
está entendendo o que foi feito, e não foram feito no município ainda para ajudar, foi 
fora do município, e atacam os Vereadores como mentirosos, e também a comunidade 
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que pede ajuda, que pede socorro, então o Vereador acha que antes de os atacarem, tem 
que ter diálogo, acha que é o melhor caminho para solucionar os problemas, não adianta 
só ir lá e xingar, dizer que os Vereadores não fazem nada, os Vereadores estão fazendo 
alguma coisa pela comunidade, então fica essa indignação, que eles não vieram aqui para 
enganar ninguém, eles não estão enganando, quando veio esses problemas para cá, eles 
tentaram solucionar para aquelas pessoas, então eles cobram do Executivo, que é quem 
tem que sanar o problema, eles levam o problema para lá, e quem sana é eles, então 
esperam que, como já falaram os que o antecederam, que tiveram reunião, que vai ser 
solucionado ainda essa semana, vai torcer para que isso aconteça, que é o que também 
querem, a comunidade espera isso, que solucionam esse problema do transporte escolar 
que está um caos no município. Fala que, também quer aproveitar, o Vereador Elisandro 
e também o Vereador Arimar que já pediu pela agricultura, que dê uma força para eles, 
porque não está fácil mesmo, tem que atender a demanda dos Agricultores, porque, 
combustível caro, a manutenção está cara e eles precisam de um apoio das agricultura, 
então assim que tiver trator em condições, já começa atender as demandas dos 
produtores. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Parabeniza as escolas pelas festas 
tradicionais que estão voltando, graças a Deus, que teve um período que não pode 
realiza-las em questão da pandemia que atrapalhou muito, e vê que as pessoas estão 
afim de fazer uma boa festa, os pais, os alunos, as diretoras, a todos CPM’s das escolas, 
muito bem empenhadas e engajadas para realizar esses eventos que são tradicionais, e 
que algum tempo discutindo esses assuntos diante ao Executivo Municipal, o Vereador 
abordava o assunto e muitas vezes dizia que, as festas tradicionais tem que ter um 
incentivo muito forte, porque a juventude as vezes vai deixando a desejar, isso ele veja 
em qualquer setor, em qualquer esporte, em qualquer área, vê hoje uma dificuldade 
muito grande das festas, dos eventos tradicionais, que vem de algum tempo para cá, e 
ele não está citando gestões, mas sim na particularidade de cada um, de que vem 
perdendo um pouco do foco geral, futebol não é o mesmo futebol, todo mundo jogava 
bola, o rodeio não é o mesmo rodeio, hoje é só fim lucrativo, então tudo perde um pouco 
do brilho, as coisas tradicionais que vem de geração a geração, ele acha que tem que ser 
cada vez mais investido, sendo assim, usando essas palavras parabeniza e homenageia 
todas as Diretoras, as Professoras, enfim, todos os CPM’s das escolas, todos aqueles que 
muitas vezes estão anônimos , por trás de uma cortina, por trás de uma parede, 
ajudando para desenvolver esses eventos, escola Elpídio da Fonseca, parabeniza 
também a escola Padre Arlindo e agora no final de semana a escola Colônia Santo 
Antônio que desenvolveu uma baita festa, uma festa muito bonita, muito bem 
organizada, ele não pode se fazer presente, mas quer essa semana, no decorrer, visitar 
a Diretora Adriana e todo CPM para conversar um pouquinho com eles e sempre aqui 
nesta Casa, lhe deixou a disposição de ajudar, de qualquer maneira poder contribuir com 
essas escolas, parabeniza então todas as escolas que desenvolveram essas festas juninas 
e entra agora as festas julinas no próximo mês. Fala um pouquinho sobre as pessoas que 
o procuram, hoje pela manhã teve em Encruzilhada do Sul, a procura dos amigos para 
poder ajudar, auxiliar de alguma maneira, fica muito feliz, muitas vezes citando nomes 
aqui, seu amigo Gean da Goiaba, está sempre com ele, conversando, vai na sua casa, 
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trocando ideias, ele fica feliz por ser procurado, e ele está sempre aqui nesta Casa 
citando, que não importa o teu partido, a tua bandeira, a tua religião, o que importa é 
através de um bom diálogo, através de uma boa conversa respeitosa poder contribuir 
com este município, é este o legado do Vereador Iuri aqui nesta Casa, a sua bandeira, ele 
fala mil vezes se preciso, tem o maior orgulho de defender o seu PDT, seu não, das 
pessoas, do município, partido tem maior orgulho, mas já mais vai degrenir o olhar 
diferente a algum cidadão amaralense em questão de religião, em questão de partido, 
isso para ele não faz a sua cabeça, nunca foi a sua índole dessa maneira, não é sua criação, 
e é o que ele vai carregar para o resto da sua vida, é tratar as pessoas bem , é isso que 
ele vai fazer, goste ou não goste do seu trabalho, está certo ou errado, a sua forma de 
trabalhar é essa, e também não está aqui para julgar a forma dos colegas, óbvio, vê 
alguns discursos calorosos, algumas visões um pouco exageradas aqui nesta Casa, tem, 
obvio que tem, sempre vai ter, porque cada um tem o seu raciocínio, e o debate ele é 
valido, tem que ter, porque aqui até mesmo é a casos de grandes debates, vê muitos 
assuntos a serem debatidos talvez com exagero, citado o transporte escolar, o Vereador 
cobrou, Vereador Elisandro falou que, um Vereador da situação, óbvio, já vai levantar a 
bandeira, ele foi um dos que cobrou, conversou com a Secretária, reconheceu o 
problema, ele não está julgando a comunidade que procurou os seus direitos, mas 
também entende a questão dos responsáveis que ali estão, conversou várias vezes, lhe 
apresentaram um problema gravíssimo que estava acontecendo e que vai estourar, 
agora mexeram, agora vai estourar, com certeza, as pessoas não merecem ter prejuízos, 
mas uma coisa que veja aqui e muitas vezes não só falando no transporte escolar, mas 
qualquer assunto, a forma do Prefeito falar, as palavras do Prefeito, bem, o Prefeito tem 
a forma dele, mas não é válido também poder agredir ou até mesmo citar os 
funcionários, funcionário, se não trabalham, aqui na Casa já citou, ele é um, e até hoje 
acha que o assunto andou em pauta em uma reunião ai, ele é uma das pessoas que falou 
ali dentro junto ao Vereador Presidente da Casa Ronivan, e os demais que ali estavam, 
ele é uma das pessoas que se tem funcionário trabalhando irregular, está ai, é do 
Governo, mas precisa tomar alguma providência , vai tomar, ele toma, agora, “porque 
me falaram”, também lhe falaram muitas coisas a muito tempo, “porque parece que está 
acontecendo alguma coisa”, tem que ter fatos, provas, mas não vamos está de alguma 
maneira ofendendo ou até mesmo judiando dos funcionários, que passa Governo, passa 
gestões, os concursados ali ficam, os cargos de confiança saiam e entram outros, que 
podem acontecer os mesmo erro e se ele estiver aqui nesta Casa com o mesmo respeito 
que diverge com os colegas, é o mesmo respeito que ele vai se referir aos que lá podem 
estarem, a cobrança é válida e sempre vai ser válida, porque, muitas vezes para tirar os 
que estão na zona de conforto e voltarem a sua rotina, trabalhar realmente, a gente na 
vida própria de cada um é assim, tem a zona de conforto, e muitas vezes tem que “fulano 
vamos lá”, mas também não precisa ofender um funcionário ou até mesmo pegar pesado 
com um funcionário, que até mesmo eles estão aqui eleito com voto dos funcionários 
também, então a gente pode nenhum assunto generalizar, quando se tem um problema 
pode citar o nome, aqui nesta Casa tem respaldo para citar nomes. Deixa um abraço a 
sua comadre, a Ju e ao Leozinho que estava de aniversario nesse final de semana, 
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parabeniza ele, que Deus lhe abençoe, que possa ser esse menino rico de alegria, de 
felicidade, que possa dar sempre orgulho a sua família, deixa um abraço aos seus amigos 
do Bom Será, que tem um carinho muito grande e é de longa data que carrega essa 
amizade junto a eles e parabeniza o seu afilhado, o Leozinho. Fala que, amanhã estará se 
dirigindo até Camaquã, e se alguma pessoa precisar de algum favor, está sempre junto 
com os amigos, junto com as pessoas, é esse o seu trabalho de poder contribuir e falar a 
verdade, que é esse seu legado de Vereador aqui na Casa Legislativa. VEREADOR 
RONIVAN FONTOURA BRAGA: Recorda algumas coisas, e as vezes ouve algumas coisas 
que parece umas indiretas para eles, mas não tem problema nenhum, eles estão aqui é 
para os debates e tem que estarem preparados para todos os debates que vir para eles, 
e o Vereador particularmente no último programa politiqueiro aquele que tem na rádio 
São José, que todas as quinta-feira de noite, que era para ser informativo, mas que não 
informa nada, e não informa ninguém, somente sabem atacar esta Casa, principalmente 
a mesa diretora e a sua pessoa, parece que ataques pessoais, muitas vezes estão sendo 
feitos ali, e podemos ali ouvir algum pouquinho e parece que o Prefeito gritou demais e 
se empolgou um pouco. O Vereador convida para conferir com ele o áudio do Prefeito 
falando no programa da rádio, aonde o Prefeito disse o seguinte: “ Eu não tenho que 
estar revoltado, e não tenho que estar falando isso aqui hoje para vocês saberem, vejo 
uma mesa diretora do Poder Legislativo indo para a cidade de Camaquã, o próprio 
Presidente ganhando uma diária de 226 reais para ir ali 2/3 horas na cidade de 
Camaquã, e eu nunca imaginei que isso iria acontecer em uma Câmara de Vereadores, 
12 anos que eu estive lá dentro, e eu não ia aceitar mesmo se eu estivesse lá dentro”. 
Disse ele que, a Câmara de Vereadores, que os Vereadores recebem uma diária de 226 
reais para ir a Camaquã, e que ele na época dele isso não existia, e que ele não concorda 
com isso, que isto é ridículo, que se existisse na época dele ele denunciaria, não aceitava, 
era inadmissível para o Vereador então da época de 2015, era inadmissível que um 
Vereador ganhasse uma diária para ir até a cidade de Camaquã, mas tem um ditado que 
diz que “quem gospe para cima cai na cara” e “ e quem tem telhado de vidro que não 
jogue pedra em ninguém”, e o Vereador tem em mãos, e que se diga de passagem, tem 
pessoas, e ele especialmente, ele acha que o pessoal tem a memória curta, ele acha que 
ele pode mentir escancaradamente para todos e que todas as mentiras que ele fala o 
pessoal vem ouvindo, e o Vereador se indigna ao mesmo tempo que está aqui e se 
indigna com razão, como é que consegue ganhar 2 eleições mentindo para o povo, e ele 
quando fala em mentindo, fala em mentindo e mostra que o cara está mentindo, se não 
estivesse mentindo ele botaria a viola no saco e ficaria quieto, só que, dentro do seu 
direito, nem ele e nem ninguém vai lhe calar e vai lhe parar e já diz antes, ele anda se 
sentindo ameaçado, que fique gravado isso, o Vereador já anda se sentindo ameaçado 
pelo tom que ele se refere quando fala quanto a ele, então que fique registrado isso ai. 
Fala que quer ver aqui, quem fala a verdade, ele disse que não admitia diárias para 
Camaquã, que simplesmente era ridículo, e se na época dele existisse isso, ele 
denunciava, e eles foram atrás para ver se realmente ele estava falando certo, e não é 
que o Vereador encontrou alguma coisinha, quem é Nataniel Satiro do Val Candia? Do 
ano de 2015, diária, pagamento referente a diária a Santana da Boa Vista, no dia 
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06/05/2015, reunião do Comitê do Rio Camaquã, não está falando em Santana do 
Livramento, está falando em Santana da Boa Vista, divisa com Encruzilhada, atrás do 
cerro, mas tudo bem, está certo o homem, daqui a pouco mais para frente, mais alguns 
dadinhos, ai olha, isto está no Portal de Transparência que ele se refere, ele acha que 
Portal de Transparência só ele e a turminha dele lá que sabe acessar, acha que ele 
imagina isso de certo, porque ele acha uma grandes coisas, Portal de Transparência está 
aqui, documentação para quem quiser ver, quem tiver alguma dúvida, que as vezes é 
meio complicadinho, pode vir aqui na Câmara também e dizer que quer dar uma olhada 
no Portal de Transparência, estamos ai com Transparência, que é isso que fizemos, ai 
olha aqui, o mesmo Vereador, ano 2016 Nataniel Satiro do Val Candia, pagamento 
referido diária Audiência na CORSAN, adivinhem aonde? É como dizia o ex colega 
Vereador Paulo, é para estarrecer, de referente a pagamento diária na CORSAN em 
Camaquã, é palhaçada, é isso que o Vereador diz, perder uma eleição com cara mentindo 
ainda vai, mas mentiu 1 e mentiu mais ainda na 2ª, diária do Vereador Nato lá em 2016 
em Camaquã, aonde ele disse na época dele que não aceitava diária em Camaquã, e que 
se tivesse com certeza ele denunciaria aqui, é uma palhaçada, vão criar vergonha antes 
de abrir a boca para falar o que não sabe e o que não devem, mais ainda, diária aqui 
também no ano de 2015 novamente, o mesmo candidato, o mesmo Vereador, 
pagamento diária em Encruzilhada do Sul, reunião Comitê Rio Camaquã, o que ele fez 
algum dia pelo Rio Camaquã para ganhar diária para ir participar de Audiência do Rio 
Camaquã? Nunca fez nada, aliás, ele nunca fez nada, ele nunca trouxe nada para está 
Casa aqui, em 12 anos como ele disse que teve a frente de uma cadeira aqui no Poder 
Legislativo, e o Vereador desafiou ele um dia aqui, que ele disse que os Vereadores não 
faziam nada, e o Vereador desafiou que ele trouxesse uma coisa e mostrasse durante o 
tempo que foi Vereador e mostrasse aqui o que ele fez, resultado: não trouxe nada, não 
disse nada, porque ele nunca trouxe nada, nunca fez nada, ai não tem como mesmo, 
diária no Rio Camaquã, ainda gritou muito na rádio e tem mais uma parte que ele fala 
assim: “Tiveram a capacidade de sair do município gastando para ir até a cidade de Santa 
Cruz denunciar o Prefeito por causa do transporte escolar, mentir lá, mentir, não tem 
vergonha nas caras deles de mentir, que todas as localidades do município não tem 
transporte escolar”. O Vereador fala que, um cidadão como esse ter a capacidade de ir 
em uma radia, a cara de pau de ir em uma rádio chamar alguém de mentiroso, com tudo 
isso aqui que o Vereador trouxe aqui, de dizer que ele não aceitava diária a Camaquã, 
que não aceitava, ele teve em Camaquã e teve em Encruzilhada e vir mentir, esse sim 
mentiu mesmo escancarado, isso é um desleixo para a nossa comunidade, é uma falta de 
vergonha, mas ainda tem mais uma, participação mais uma diária do mesmo Vereador 
Nataniel Satiro do Val Candia, está no Portal de Transparência, pagamento referente a 
diária a Encruzilhada do Sul, Promotoria Pública, Ministério Público, o que ele estava 
fazendo? A recém foi dito por um Vereador aqui que não se deve estar denunciando, que 
essas coisas acontecem e tal, mas lá na época dele, ele foi denunciou e ganhou a 
diariazita dele, e o Vereador não está dizendo aqui que ele ganhou a diária errado, grave 
bem o que o Vereador está dizendo, ele não está acusando que a diária dele foi errada, 
porque, porque ele conhece um pouquinho das leis, e o Vereador sabe que existe a lei 
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das diárias a muitos e muitos ano, desde acha que criaram a Câmara, então como é que 
o Vereador vai vir aqui dizer que ele ganhou a diária indevida, ele não ganhou indevida, 
mas que não vá usar do espaço, que as pessoas que pagam aquele programinha 
politiquento que fazem ali e para não responder as pessoas a barbaridade por exemplo 
que virou o transporte escolar, que não tem esse ano, já está no mês de julho 
praticamente e está faltando transporte que é do município, a parte da Prefeitura, dos 
ônibus da Prefeitura, e não é falta de ônibus, não é falta de Motorista, que não adianta 
aprovar Motorista, vão só estar piorando a situação, porque vão estar gastando mais, 
vão estar tendo mais gente pago e parado dentro do pátio e não fazer nada, porque falta 
o principal que é o ônibus, que estão estragados, que gastaram um horror, um absurdo 
em reformas de ônibus durante esses 2 anos da pandemia, que tiveram parado, 
gastaram um horror em dinheiro, não consertaram acha, porque os ônibus continuam 
na mesma decadência, tudo estragado, e não vem com essa que faltou 1 linhacinha aqui, 
um probleminha como ele disse, não é um probleminha, é um problemão, desde do 
início do ano não tem transporte eficiente dentro do município, não tem, e tem atas aqui, 
mais de 10 atas pedindo que solucionem o transporte escolar, os pais pedindo, e ele vai 
para a rádio, chamou os Vereadores de mentirosos, chamou os pais de mentirosos, 
porque também tem junto com ele um papel, um ofício da comunidade, onde se 
juntaram e fizeram um baixo assinado pedindo que eles Vereadores tomassem uma 
providência e fizessem alguma coisa, porque as crianças estão perdendo o transporte 
escolar, hoje não tinha transporte no Rincão dos Vargas na Coxilha e o Motorista que 
está lá acha que não é deles, parece que não é, acha que ele até é filiado no PDT parece 
que é, então problema não é o Motorista, acredita que não, e no Cerro do Cipó falta 
transporte seguidamente, Passo do Tijolo a mesma coisa, nos Foles, na Varsia teve uma 
mãe que colocou no facebook que um dia estava com o filho há 15 dias sem transporte 
escolar, ai vai com aquela cara de pau dizer que um diazinho as vezes é normal faltar, 
não é um diazinho Senhor Prefeito, já temos em julho praticamente e até hoje não foi 
solucionado o transporte escolar, então não foi por falta de solicitação, não foi por falta 
do pedido dos pais, não foi por falta de pedido dos Vereadores, a verdade é que tem, 
aprovaram aqui mais de 1 milhão da Educação que tinha de superátive, não adianta ter 
superátive e não ter os ônibus, nem dar as manutenções para os ônibus , hoje ou ontem 
parece que tinha dois ônibus na oficina, e que diacho é esses que esses ônibus só passam 
nas oficinas e não arrumam. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dá os parabéns as 
Professoras, Diretora na Colônia pela bela festa que teve ontem, das melhores para ele 
porque até ele participou. Fala que, já que estão falando no transporte escolar, desde de 
segunda retrasada, o ultimo dia que teve para a sua filha, o restos dos dias tinha porque 
ele levava e trazia, ele e o seu vizinho, um levava e outro buscava, e o Vereador Arimar 
falou que antigamente estragava os ônibus, estragava, sempre estragou, o Vereador 
sabe disso, mas não era obrigado um Prefeito nosso ir lá na rádio falar dos Vereadores, 
estragar sabe que estraga, hoje já faz 10 dias que não tem transporte, ai ele vai lá e fala 
o que falou, faltar com a verdade ainda, que nem os abrigos, o Vereador cansou falando, 
um dia que uma criança se machucar de baixo de um abrigo daqueles escorado, ai vão 
resolver arrumar. Fala que, também na Colônia, no colégio mesmo, bem na entrada tem 
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aquela árvore e já está bem dizer caindo os galhos por cima dos fios de luz, até nem 
percebeu ontem , mas um pai de um aluno lhe chamou e mostrou, e ainda disse “Olha 
Neco, amanhã tu fala na Câmara para eles virem tomar uma providência antes que caia”, 
é fio de luz, depois de acontecer não adianta mais. VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Parabeniza as escolas que já concluíram e realizaram as suas festas 
juninas, que todas que ela foi estavam maravilhosas, os alunos então, os pequenos, as 
apresentações, a escola lotada das famílias e é isso que quer, isso que eles Professores 
gostam, que os pais participam, as famílias, comunidade, porque a partir do momento 
que o aluno está recebendo a presença do seu pai e da sua família na escola, ele está feliz, 
e se ele está feliz, ele apreende melhor, e os Professores em contato com os pais com 
certeza fazem a diferença porque há diálogo entre pai e mãe, lógico que não é na festa, 
só nas festas, mas a partir do momento que o aluno está se apresentando, 
desenvolvendo uma atividade artística e o pai está lá assistindo, eles se sentem um 
máximo, então todas as escolas, da Professora Celestina, Professora Rejane, Professora 
Adriana, então no nome delas parabeniza toda equipe que participaram, que ajudaram, 
que cada um faz a sua parte, na Colônia um fez um pouco, outro fez outro e o outro fez 
outro, e quando viu a festa saiu maravilhosa, então parabeniza toda equipe escolar, 
desde dos funcionários até os Professores, Direção, estão todos de parabéns porque está 
tudo muito lindo e a comunidade mais ainda, porque ela viu que a comunidade, ex 
alunos participaram, vizinhos participaram, pai de aluno participaram assim como o 
Vereador Neco falou, e isso é muito bom, quando a comunidade participa, as crianças se 
sentem bem, se sentem valorizadas, e estão aqui para cuidar muito bem dos pequenos 
e dos alunos adolescentes, com certeza. Deixa seus sinceros sentimentos de pesar para 
o Alaor que perdeu o seu irmão e para a Verinha, que sabe que não é fácil, então que 
Deus console o coração deles, da família deles. Fala que, para as pessoas que lhe 
procuraram sobre o transporte escolar, ela em uma reunião anterior, a 2 reuniões 
anteriores atrás tinha sugerido que fosse contratado um transporte emergencial, para 
quebrar, como diz o ditado popular “Quebrar o galho”, ficasse um de Severino, lhe 
parece que a Secretária de Educação, Professora Isabel gostou da ideia, e ela acredita 
que é bacana e que pode fazer, só que para isso leva um tempinho, e a Vereadora acha 
que ela está organizando, está fazendo, e ela disse que em seguida pretende regularizar 
com o apoio da Administração, então vamos aguardar mais uns dias, pode ser que essa 
função se regularize, tendo apoio de toda Administração o trabalho dela. Fala que, ontem 
aconteceu na escola da Colônia, algumas pessoas lhe falaram, algumas não, uma pessoa 
lhe falou, “A foi uma reunião política”, não, não foi, a Administração crê ela e a sua forma 
de trabalhar é dessa forma, é desse jeito, ela quer crescer e mostrar o seu trabalho 
mostrando o trabalho para a comunidade, ela não precisa vir para cá para falar mal de 
ninguém, basta ela mostrar o seu trabalho, mostrar quem ela é, a sua capacidade, 
mostrar a sua honestidade, ela não precisa fazer falcatrua, as vezes passa por esses 
momentos que fica muito triste, mas a escola e a Administração, faz um breve relato, 
essa emenda ela é uma emenda que veio, foi de 2015, que recém foi conseguido ser 
construída, ser finalizada, passou por vários processos, ela veio porque o Neri sempre 
trabalhou pro Cherini, e o Cherini era praticamente um amigão que tinham além de 
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Deputado, ela continuou, ele faleceu, a Vereadora continuou em memória do Neri, tem 
muito orgulho dela e muito orgulho de ter feito parte da vida, da vida política do Neri, 
porque ela aprendeu muito coisa com ele, uma pessoa super honesta, uma pessoa 
verdadeira e lhe deixou esse legado, honestidade e verdade, porque em cima dessas 
coisas a gente não erra, tu trabalhando sendo honesto, sendo verdadeiro e tendo amor 
naquilo que tu faz, tu não corre o risco nunca de errar, se tu não continuar o teu trabalho, 
se a comunidade não quiser que tu continue o teu trabalho, não é por falta de ser 
honesto, de ser verdadeiro e de por amor naquilo que faz, e ela continuou com muito 
carinho o trabalho que, longe dela querer copiar ou dizer que vai fazer igual, não, cada 
pessoa é única, cada pessoa tem um jeito, ele tinha o jeito dele, ele tinha o carisma dele, 
e jamais ninguém vai conseguir substituir ou imitar ninguém, ela vai fazer o seu trabalho 
conforme ela aprendeu, e essa emenda veio em memória dele, esses 250 mil, então essa 
emenda chegou, trabalhou de sol a sol, seu filho era pequeno, tinha 7 meses quando o 
Neri faleceu e depois dali continuou trabalhando sozinha, a comadre Polaca lhe ajudou, 
a Cíntia lhe ajudou, Aldeci lhe ajudou, então essas 3 mulheres, deseja também aquela 
quadra para essas 3 mulheres que lhe ajudaram, que ela fez campanha sozinha, com o 
Pedro no colo muitas vezes, e elas seguraram as pontas para ela em casa, não pegou 
dinheiro, não pegou carro de ninguém, fez campanha naquele ano que o Neri faleceu, e 
veio a emenda em memória dele, então esses dias que ela foi em Brasília, ela foi lá e 
agradeceu e pediu para ele, disse: ”Estou lhe agradecendo de coração a emenda que você 
mandou”, a Administração Municipal se empenhou, toda a equipe da Prefeitura, porque 
desde do pessoal da licitação, Joyce e companhia, desde da Monica que se empenhou e 
saiu, o Prefeito que contribuiu, então ela agradece, só gratidão pela sua Administração 
por ter montado ontem, por ontem eles terem feito a inauguração, porque a 
Administração fica transparente, ela se torna transparente, quando a comunidade vê 
que fez, vê o que foi feito, e olha dentro da sua comunidade, está lá dentro e viu quem 
fez, como foi feito, da forma como foi feito, ninguém está para esconder nada, então a 
Administração ela é transparente e não foi evento político, foi um evento onde a 
comunidade pode conhecer a realidade de como foi feita, da forma como foi realizado 
tudo, complementa em relação a emenda, quando ela ganhou essa emenda, que ela 
agradece imensamente, sempre gratidão por isso, ela recebeu bem no finalzinho da 
Administração do Elizeu que era Prefeito, gratidão a ele também, porque ele foi lá, 
quando a Prefeitura recebe uma emenda, se a Prefeitura não cadastrar a emenda volta, 
e ela estava toda hora incomodando, na época Professora Nadia trabalhava com ele e 
tinha mais um menino que esqueceu o nome dele, ela estava seguido incomodando, 
enchendo a paciência deles e o Elizeu cadastrou a emenda, por isso que hoje nós temos 
ela, então a sua gratidão também ao Elizeu, porque ele cadastrou a emenda e gratidão 
ao Prefeito, porque realizou a atividade, e está lá, a comunidade recebeu ontem, é da 
comunidade, não é mais uma coisa sua, a partir de agora, ela sempre diz para os seus 
alunos do 9° ano, “Vocês são a vitrine da escola e vocês estão recebendo o que a gente 
está fazendo, vocês vão ser os nossos sucessores daqui para a frente”, e só o que ela 
espera é que, daqui para frente os sucessores que sãos os alunos, consigam ter essa visão 
de continuar um trabalho que eles vem fazendo, lá em Brasília ela agradeceu a ele e 
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pediu para ele mais 300 mil para fechar a quadra e convidou ele para vir na inauguração, 
ele veio e prometeu os mais 300 mil para eles, para fechar a quadra, ela tem certeza que 
vamos ganhar novamente, tem certeza se chegar a tempo da Administração vai ser 
fechado esse ginásio para a gente aproveitar da melhor forma possível, está aguardando, 
estão muitos felizes, a comunidade agradece, foi maravilhoso receber a visita dele, ele 
ficou praticamente a tarde toda com eles, ele e a sua esposa, então isso não tem preço, 
quando uma pessoa se desloca lá de Brasília para vir até o município conhecer a 
realidade, e ela disse mais para ele, ela disse para ele que ela queria emenda, que a 
emenda viesse para Amaral, viesse para o ginásio, que a comunidade soubesse 
agradecer ele, porque ela tem outro Deputado, que ela vai trabalhar para ele, porque ele 
destinou também outros valores para eles, e ela foi muito sincera com ele, porque acha 
que sinceridade é em primeiro momento, e ele destinou esse valor dos 300 mil e a 
comunidade da Colônia, ela tem certeza que vai agradecer, e ela espera viver muito 
ainda para ajudar mais outras comunidade, não só a sua. VEREADOR JOÃO CARLOS 
COELHO MARTINS: Se dirige a nobre Líder do Governo, pedindo, até viu que alguns 
serviços foram feitos na cidade hoje, mas estiveram pertos de alguns lugares que 
também tinham podas na frente das casas e não foi retirado, então pede que ela 
encaminhe ao Executivo para que continue tirando as podas, que até viu que estavam 
começando hoje, mas na mesma rua ficou podas para serem recolhidas. Fala que, 
também não vai fugir do assunto e acha que eles foram eleitos justamente para fazer o 
que estão fazendo, ouvir os anseios da comunidade, e desde que começou o ano letivo, 
não é coisa de 2/3 dias, não é uma coisa de 1 semana, desde que começou o ano letivo, 
a comunidade vem os pedindo providências na questão do transporte escolar, sabe que 
passamos 2 anos de pandemia, o ensino ficou um pouco prejudicado da forma presencial 
e se teve o início do ano letivo programado para o mês de fevereiro, então julgava que 
teve tempo para arrumar o transporte, teve tempo para fazer a licitação, para que no dia 
que começasse o ano letivo, começar tudo perfeito, tudo em condições, a pouco tempo 
os colegas falavam e ele estava recebendo mensagens de pais e mães, que no Passo do 
Tijolo não teve transporte hoje, que na estrada do João Preto para o Morro Agudo é 1 
dia sim, 2 não, o Cerro do Cipó a mesma coisa, no Cerro do Teni a mesma coisa, Morro 
Agudo a mesma coisa, e várias vezes como lhe relatou o Presidente Vereador Ronivan, 
várias vezes se pediu providência nessa Casa, tem mais de 10 atas aqui, eles pedindo 
providências, ele fez pedido de providência e infelizmente eles não foram atendidos, 
então o que se faz, quando se tem um problema grave no município como é o caso da 
Educação, é um problema grave, falta de transporte é um problema grave, vai ficar 
sequelas na Educação dessas crianças, tem crianças que vem 1 dia na semana na aula 
por falta de transporte da Prefeitura, o que se faz? Se procura ajuda, se procura o 
Ministério Público, ai vão dizer, e ele até esses dias viu nas redes sociais da Prefeitura, 
uma publicação que foram arquivadas 2 denúncias contra o atual Prefeito, e quem lia 
ali, parece que é só o coitadinho que recebe denúncias do Ministério Público, parece que 
nenhum outro Prefeito tinha recebido denúncias do Ministério Público, isso lhe chamou 
atenção, e ali também a reportagem não estava completa, uma das denúncias foi 
arquivada porque era do momento indevido que o Prefeito deu a ele, ao vice e aos 
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Secretários, e a denúncia só foi arquivada porque ele comprovou no Ministério Público 
que estava devolvendo essas partes que ele tinha recebido indevido, isso é público, o 
Vereador tem o número do processo dessa denúncia, então é isso, o Ministério Público, 
eles aqui alertaram, está errado esse aumento, insistiram, se procura o Ministério 
Público, e só para terem uma ideia, ele está nas mãos aqui, e depois dessa publicação 
nas redes sociais da Prefeitura, dali uma semana eles receberam do Ministério Público, 
um arquivamento de uma denúncia lá de 2014, feita então por ele e o hoje Prefeito então 
Vereador na época Nataniel Satiro do Val Candia, o que ele acha hoje tão ruim, tão 
esquisito, o Vereador não sabe se tem memória curta, se é falta de caráter mesmo, lá em 
2014, e com diária, então não dá para entender as vezes, por isso que talvez o transporte 
escolar esteja no ponto que esteja, porque o município que ele fala na rádio não é o 
município, é nesse município que ele reside, mas voltando para o transporte escolar, 
toda semana tem uma solução, toda semana está resolvido, mas entra semana e sai 
semana e é a mesma coisa, falta de Motorista não é, tem uma região, um ônibus que tem 
2 Motoristas revessando o mesmo ônibus, então não é falta de Motorista, na próxima 
reunião vai trazer quanto é que foi gasto em uma reforma dos ônibus, já tirou, só que 
hoje foi muito corrido, e como diz o Vereador Regis, tudo feito em empresas fora daqui, 
então ele já foi parar com a Secretária de Educação na Administração do ex Prefeito 
Elizeu, ele e o colega Vereador Nato, eles foram parar em uma Audiência no Ministério 
Público com a Secretária que na época era a Adriane Lima, e se perguntar para ela, ela 
vai relatar, com o responsável pelo transporte, o Luzimar, que uma linha lá no Rincão 
dos Freitas se não se engana, pegava a fazenda lá que não estava funcionado pelo Lauro, 
e foram lá, denunciaram, o Ministério Público lhe chamaram, como agora iriam os 
chamarem, já tinha marcado dia 30, parece que agora foi mudado para o dia 14 de julho, 
como iam os chamarem, como ela vai chamar, como vai ter que ter solução agora, agora 
atirar, culpar, chamar de mentiroso a mesa diretora, os pais, então o que os pais os 
relatam ou os que os pais os dizem, eles mentem, aquele baixo assinado que eles levaram 
com a assinatura dos pais é mentira, por isso que as vezes ele veja que o município em 
algumas áreas está no ponto que está, será que não tem conhecimento que ali está 
faltando transporte escolar? No Passo do Tijolo hoje o Vereador viu, pais e avós trazendo 
as crianças para poderem assistirem aula, ai vai na rádio na quinta-feira, em vez de dizer 
então o que está solucionando, não, os chamam de mentirosos, mas o Vereador ficou 
feliz, porque eles estão certos, eles estão fazendo os seus papéis certo, de fiscalizar, de 
estar do lado de quem realmente eles precisam estarem, do lado do povo, e esses pais 
estão preocupados com a formação, com o ensino dos seus filhos, e que é dever do 
município e direito dos alunos em ter transporte escolar, isso está na Constituição e no 
ECA, então o cara ir para um programa como falou o Presidente, que era para ser um 
informativo, e ouvir aquele besteirol ali, que o Presidente colocou um pouquinho que 
foi gravado, prestem atenção no informativo da Prefeitura de Encruzilhada, que também 
é transmitido pela rádio São José, a diferença, o Vereador achou que ele iria chegar ia 
dizer que, “Não, que muito bem, que não estou conseguindo, mas vou solucionar”, vai 
esperar chegar no Ministério Público, esperou, eles deram tempo, faz 4 meses que estão 
falando sobre isso, sobre esse assunto, na falta de transporte escolar, e tem 
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comunidades que de 5 dias, tem 2 dias de transporte escolar, que aprendizagem essa 
criança vai ter? E os pais estão certos, tem que os procurarem, tem que os pedirem 
providências e assim eles fizeram, foram até o Ministério Público da Educação ainda, 
que é em Santa Cruz, foram no lugar certo, porque eles não tinham mais o que fazer, eles 
já não sabiam mais o que fazer, os pais idem da mesma forma, estavam desesperados os 
procurando e dizendo “Hoje também não teve de novo”, agora pouco como relatou, 
recebeu mensagens aqui que, para o lado do Passo do Tijolo, entrada do Doca Viegas, 
entrada do João Preto para o Morro Agudo, Morro Agudo, Cerro do Teni, Cerro do Cipó 
a coisa é terrível, Rincão dos Vargas, está na hora de achar uma solução, de solucionar, 
o que está acontecendo, o Transporte escolar nunca houve isso. Deixa registrado aqui, 
parabeniza as escolas que já realizaram as suas festas juninas, a escola da Goiaba, a 
escola Padre Arlindo, a escola da Colônia e as outras que infelizmente nessas 3 não pode 
participar por compromissos já agendados, e além do transporte escolar como já viram 
e como estão mostrando aqui as denúncias de 2014 que eles fizeram e que depois da 
publicação no face da Prefeitura, eles receberam uma semana depois da publicação no 
face, eles receberam essa de 2014, a 1 ano e pouco atrás já tinham recebido uma outra 
ainda quando vinha o Oficial de Justiça ainda presencial entregar o papel, agora não, 
agora mandam pelo WhatsApp, eles já tinham recebido uma outra também feita por 
eles, por ele e o Vereador Nato quanto a outra Administração, a Administração do 
Prefeito Elizeu, que também tinha sido arquivada, e ele não viu de partes dos outros 
nenhuma lamuria, e o que lhe chama atenção, o que é engraçado, tudo que antes era 
certo que ele fazia, agora é errado, desde das diárias, como o Presidente relatou, e o 
Vereador aqui foi Presidente em um ano que ele foi Vereador, ele sabe, eles tinham que 
esperar ainda quando era para sair para o Seminário em Porto Alegre, esperar ele trocar 
o cheque no Banrisul para depois sair, sempre gastou diária, sempre usou diária, e como 
disse o Vereador Ronivan, é um direito, é a lei que diz, Vereador a serviço, Vereador que 
se deslocou tem direito de receber, agora ir fazer demagogia, populista demagogo, acha 
que pode mentir para 10, mas para 14/15 não vai mentir, então fica assim meio fora do 
eixo, e vão estarem trazendo a conhecimento da comunidade, as despesas desses 
veículos que foram reformados, estão fazendo uma tabelinha, veículo por veículo, tem 
uns que tem 3/4 folhas, mas vão trazer especificado e com os valores, só espera que as 
pessoas não caiam de costas. MOMENTO DE LÍDER: VICE-LÍDER DA BANCADA DO 
PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Parabeniza as escolas 
que tiveram as suas festas juninas, a escola da Goiaba, na pessoa da Diretora Rejane, 
parabeniza os demais Professores e funcionários e toda comunidade que esteve 
presente na festa junina no sábado, bem assim também como parabenizar a Diretora, 
funcionários, Professores, alunos da escola Colônia Santo Antônio, na pessoa da Diretora 
Adriana Vasconcelos, parabeniza os demais participantes que estavam ali, toda 
comunidade escolar e fala que, achou muito justa também a homenagem ao ex colega 
Vereador Neri, muito merecida, sempre foi um cara que honrou a Bancada que assumia 
nesta Casa. Volta ao seu pronunciamento, teve aqui também o nosso Gestor quando 
falava da questão das diárias, ainda voltando um pouquinho, os assuntos é meio chato, 
mas eles precisam de serem esclarecidos, e ele se referia que a diária dos Vereadores é 
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maior que a dos Motoristas, e quando ele era Vereador nunca percebeu esse fato que a 
diária dos funcionários públicos ao qual fez parte por muitos anos e agora está 
licenciado, mas ele nunca percebeu que era menor, e é simples, quem tem a caneta na 
mão é ele, o Vereador acha também que é um absurdo os Motoristas da Prefeitura, 
principalmente os da saúde e Educação, quando saem para viajar, que as vezes sai cedo 
e voltam tarde, ganhar diária do tamanho que ganham, o Vereador acha que é um 
absurdo, tem que aumentar o valor da diária, é necessário aumentar, só que quem tem 
que fazer isso não é eles, eles não tem o poder da caneta para ir lá e aumentar o valor da 
diária dos funcionários, mas ele pode, ele pode aumentar a hora que ele quiser, assim 
como aumentou as deles, pode aumentar dos funcionários também, então não tem nada 
que impeça. Fala que, enquanto ao carro, que também aquele programa foi tão 
repetitivo, que até foi um horror, quanto ao carro, ele se referiu que a Câmara aqui está 
fazendo errado, porque usa o funcionário concursado que tem aqui para dirigir o carro 
da Câmara, e o Vereador quer ser bem claro aqui, taxativo, é o único funcionário que tem 
na Casa que pode dirigir o carro, que é de carreira, concursado, e não tem Motorista na 
Casa, diferentemente dele, que hoje é o Gestor, e que tem quase 400 funcionários dentro 
da Prefeitura, onde contrata, deu um CC para um Motorista que cuida das suas 
obrigações em casa, não vem na Prefeitura e também não viaja com o Prefeito, e o 
Prefeito dirige o carro, e pior do que isso ainda, ele vendeu o carro do gabinete e está 
usando um carro da saúde que hoje falta para as pessoas que vão ali e precisam de um 
carro da saúde, e ele usa o carro da saúde, todo mundo vê, uma spin daquelas, que não 
sabe se é do Conselho do Tutelar ou se é da Assistência Social, mas de um dos dois é, ele 
usa e ela anda estacionada nas estradas, ele juntando pedras do meio da estrada, 
empurra com o sapato para um lado, puxa com as mão para o outro, quando vê que vem 
vindo um carro para sair na foto, ai ele está tirando um carro da saúde, botando para ele 
enquanto vendeu o dele em um leilão, e o leilão é bem claro, que se deve fazer leilão de 
carros ou conduções de coisas que não dê mais para usar, que esteja desprezível já, e ele 
fez um leilão de um carro quase novo, que inclusive gastaram um dinheirão para fazer a 
reforma no carro e depois do carro reformado venderam, não dá muito para entender 
muitas vezes o raciocínio o que ele quer dizer, eles aqui estão todos errados com 1 triste 
funcionário na Casa, ele tem quase 400, tem um monte parado em casa recebendo e ele 
anda dirigindo carro, mas vai denunciar porque tem só 1 funcionário, e é o único que 
dirige o carro. Fala da questão da Educação, de repente tem uma alternativa boa, só 
diminuir os alugueis, que virou a farra dos alugueis no município, que daqui a pouco 
encontra a saída para resolver o problema na Educação. LÍDER DO GOVERNO: 
VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Dispensou. LÍDER DA BANCADA DO 
MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala que, só para registrar, agora 
nessa última semana perderam uma grande pessoa no município, que é o Padre 
Marcelino da comunidade católica, então só para registrar essa perda, deixa seus 
sentimentos a toda família Sivinski. Registra que recebeu uma mensagem do Passo da 
Telha, a estrada está em péssimas condições que lhe passaram, na estrada que entra 
para o Roni Weber, no seu Atos também o ônibus não está entrando para buscar a 
guriazinha deles, porque está também em péssimas condições, se pudessem colocar um 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 18 

cascalho lá, seria de boa melhorias para aquela entrada ali que está em péssimas 
condições. Fala que, só para responderem o colega e Vereador Iuri, que o Vereador não 
desrespeitou nenhum funcionário, só para frisar isso aí. LÍDER DA BANCADA DO PSDB: 
VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala que, como Líder de partido 
parabeniza, fez de maneira muito breve as escolas que já realizaram as suas festas 
juninas, a escola José Elpídio da Goiaba, parabeniza e pede desculpas porque não pode 
participar, sempre participa das festas naquela escola, então a Regente Rejane vai as 
suas desculpas e a toda escola, a Padre Arlindo também, para a Professora e Diretora 
Celestina que também tinha lhe convidado pessoalmente, pede desculpas porque não 
pode comparecer, e também na escola da Colônia, que também são escolas que tem 
festas que o Vereador sempre participa, a escola da Colônia também, agradece o convite 
também feita pela Diretora Adriana, que também não pode se fazer presente, acha que 
a próxima festa é a festa da José do Patrocínio, dia 1º, que também já antecipa que 
também por compromissos já agendados não vai estar presente, então este ano as festas 
juninas não deu certo na sua agenda. O Vereador vai torcer para que agora até o dia 14, 
a Audiência no Ministério Público em Santa Cruz, que realmente o transporte escolar já 
esteja solucionado, que é o que quer, eles chegaram até lá, porque através dos pedidos 
aqui não tiveram exido, então sempre procuram o Ministério Público, e espera então 
que até o dia, seria dia 30, foi transferido para o dia 14, que até a Audiência esse 
problema já esteja solucionado, espera que já estivesse solucionado, é um problema 
gravíssimo e como ele disse anteriormente, vai deixar sequelas na Educação e no 
aprendizado das crianças, principalmente as que estão sendo alfabetizadas, torce que 
solucione esse problema e que não fique só do amanhã, do depois será solucionado , já 
vem um longo tempo que amanhã ou depois é solucionado e infelizmente não está, o 
Vereador está recebendo mensagens pelo WhatsApp de várias mães e vários pais de 
diferentes localidades, que infelizmente nessas localidades que ele falou, Morro Agudo, 
Cerro do Cipó, Cerro do Teni, Passo do Tijolo, entrada do Doca, na estrada do falecido 
João Preto que dá em direção ao Morro Agudo, infelizmente é assim, é 1/2 dias na 
semana o transporte e 3 não. VICE-LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADOR MOISES 
ESSI: Fala que, agora falando como Vice-Líder da Bancada do PDT, diz aos colegas que, 
as vezes fica ouvindo e ele respeita o discurso de cada colega aqui desta Casa, a respeito 
do discurso do Presidente, da oposição em si, mas também por horas parece que é terra 
arrasada, que é o pior governo que já se viu, mas quem estão os ouvindo, quem está 
ligadinho no seu rádio ou no seu celular sabe, que também não é assim, ele veja falando 
que a saúde é uma porcaria, que a Educação tem o transporte que está errado, hoje 
conversaram com a Secretária Isabel, o Vereador no seu discurso no grande expediente 
falou que a Secretária reconhece que teve alguns erros, que vai normalizar, isso foi dito 
por ela em reunião com eles da situação, e o Vereador passou lá. Fala que, a saúde ainda 
não chegou ao ponto de ter uma faixa preta na frente do hospital, dos funcionários tudo 
em greve, sem Médico por 3/4 dias, os ESF’s pode não ter Médicos por enquanto, já falou 
sobre isso porque, mas tem Médicos 24 horas dentro do Munícipio, já aconteceu de ficar 
48 horas sem Médico dentro do município, sem Médico em qualquer lugar, sem ter 
Médico no município, não é só no ESF, no Município, isso no Governo do Prefeito Nato 
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não está acontecendo e nunca aconteceu de não ter Médico no município, no município 
todo não ter 1 Médico para receitar um AAS, então é dizer que o Prefeito ganhou a 
eleição e ganhou de novo, porque ele tem o trabalho dele, tem o mérito dele, é um senhor 
que nem daqui é, veio para Amaral e foi Vereador, foi Prefeito, eleito e reeleito, o 
Vereador acha que, nada mais comprova a competência de um ser humano que, ele ser 
reeleito, porque eleito pode ser por acidente e reeleito não, reeleito tem 4 anos de 
trabalho para mostrar se é bom ou não, e o homem foi bom e foi reeleito, isso tem que 
reconhecer, acha que tem que reconhecer e dizer que ele tão ruim assim não é, tão ruim, 
tão isso, tão aquilo, não é assim também. Fala para os colegas que, o Partido Democrático 
Trabalhista, os colegas Vereadores, diz para os ouvintes isso, eles se reuniram hoje, a 
Bancada do partido conversando, estão dialogando , essa semana viu uma foto no 
facebook de uma visita do seu Júlio Costa ao Prefeito Nato, ficou muito contente de ver 
as lideranças do partido se mexendo, seu Júlio uma pessoa com integridade imensa, um 
homem integro que ao qual o Vereador admira muito, escuta muito ele quando 
conversam sobre a política, que bom que ele está ai, está acesso ainda na política, com 
aquela vontade de fazer uma política boa, uma política para frente. Fala que, sobre as 
diárias, o Prefeito tirou diária lá em 2015, 2016, se tirou ainda, se pode entender alguma 
coisa, naquela época não tinha o carro da Câmara, ele ainda foi no carro dele, hoje tem o 
carro da Casa, 2 carros na Casa, 2 carros, o Vereador não é contra o Contador, o Darlei 
dirigir o carro, porque ele dirige o carro para o Vereador, dirige o carro para o 
Presidente, então ele quer que, para depois não sair algum assunto desviado, desfocado, 
o Vereador não é contra ele dirigir o carro para eles, isso foi acordo feito entre os 
Vereadores que ele iria dirigir o carro para a Casa, só que, aquele dia que foram a Santa 
Cruz, lhe chegou a conhecimento que foram os 2 carros da Casa, e com todo respeito ao 
nome do Contador que nem era para estar usando a palavra dele aqui pelo respeito que 
tem pela pessoa dele, ele dirige um carro só, ou ele andava 100m trocava de carro, 
andava mais 100m trocava de carro, não, o outro carro foi dirigindo por um colega 
Vereador, e se foi dirigido por um colega Vereador, se assim foi lhe passado, então acha 
que todos os Vereadores também os Vereadores de situação tem direito a pegar o carro, 
ir aonde tiver que ir para buscar bens para o município, buscar melhorias com o carro 
da Casa também, assim como foi esse. O Presidente fala que, o carro da Casa na lei que 
tem, ficou o Darlei como Motorista oficial, e por uma necessidade pode sim um Vereador 
se deslocar, inclusive o Vereador se tiver uma Audiência, alguma coisa que agendar, que 
por exemplo, agora o Darlei estando de férias, provavelmente será designado o carro e 
o Motorista será um Vereador. O Vereador Moises dá um aviso de utilidade pública, o 
Seu Leonar da Associação da Colônia vai ter um dia de campo da Bergman junto com a 
Emater, aonde o colega Edson vai falar sobre a cultura do milho, algumas coisas para os 
produtores, Associação da Colônia também vai se reunir dia 30 e dia 1º agora dessa 
semana, quinta e sexta na casa do Seu Leonar, então todos os Agricultores estão 
convidado, na quinta e na sexta o dia todo na casa do Seu Leonar. Nada mais havendo a 
tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores para 
a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para constar eu João 
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Carlos Coelho Martins ..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata 
que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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